K37A 常规配置和常见问题

修订记录

版本	日期	修订负责人	原因
V1.0	2021-06-18	黄一明	创建文档
V2.0	2021-06-18	黄一明	1、增加了中石油专项、新国标采水、浙 江专项版本常见问题与解决方法

目录

1、	数采仪安装	4
	1.1 资料准备	4
	1.2 基本参数设置	6
		12
	1.4 平台数据上传调试	18
	1.5 程序升级方法	28
2、	故障排查	32
	2.1 模拟量采集故障	32
	2.2 串口采集故障	36
	2.3 平台通信故障	39
	2.4 数采仪运行故障	43
	2.5 系统升级问题	.48
3、	安装运维疑问	49
	31 仪表诵信疑问	49
	3.2 平台诵信疑问	51
	3.3 数采仪疑问	52
_		
4、	专坝版本问题	58
	4.1 中石油专项	58
	4.2 新国标采水控制流程	63
	4.3 浙江专项版本	65

1、数采仪安装

1.1 资料准备

工具

工具	说明	选项
小号一字镙丝刀(刀杆宽 度 3mm)	用于拧接线端子的一字镙丝	必选
大号十字镙丝刀(刀杆宽 度 6mm)	用于拧机壳的十字镙丝	必选
电脑	用于仪表或者平台通信异常时,进行 调试	可选
USB转RS232	用于调试 RS232 仪表	可选
USB 转 RS485	用于调试 RS485 仪表	可选
RS485 转 RS232	用于调试 RS485 仪表	可选

线材

线材	说明	选项
RS232 线材	三芯线材	可选

RS485 线材	两芯线材	可选
网线		可选
SIM 卡	如果是专网, 需要环保指定地方办卡	可选

联网资料

参数	说明	选项
平台 IP 地址	询问平台管理人员具体配置参数	必选
平台监听端口		必选
监控点的 MN 号码		必选
平台要求实时数据上传 周期		必选
平台要求分钟历史数据 上传周期		必选
数采仪 IP 地址	1) 在数采仪通过以太网连接平台	可选
数采仪子网掩码	时,才需要配置。	可选
数采仪网关	2) 出了 级不仅不会自动 获取 IF 地 址,所以需要根据路由器配置。	可选
数采仪 DNS 服务器地址	1) 在数采仪通过以太网连接远程管 家时,才需要配置。	可选
拨号名称	1) 在数采仪通过无线连接平台时,	可选
拨号密码	才需要配置。	可选
APN		可选

通信协议

通信协议	说明	选项
平台通信协议	数采仪与平台之间通信协议	必选
仪表通信协议	数采仪与仪表之间通信协议	必选

1.2 基本参数设置

1.2.1 基本参数

此模块用于设置 K37A 环保数采仪的基本参数。设置前,请向监控 平台询问系统编码、实时保存周期、分钟保存周期等参数,并严格按照 监控平台提供的参数进行设置。

▶ 系统编码

- 21 地表水质量监测
- 22 空气质量监测
- 27 挥发性有机物监测
- 31 大气环境污染源
- 32 地表水体环境污染源
- 51 烟气排放过程监控
- 52 污水排放过程监控

21 地表水监测、32 地表水环境污染源、52 污水排放过程监控:(见图 1.2.1)。

admin 管理员			2 1			
返回		参数	设置			
基本参数	系统编码	32地表水体环境污染源				>
模拟量	实时保存周期	30秒	>	分钟保存周期	1分	>
串口	累计流量初始值	0.00		数据标志位	HJ75/HJ76	>
T ¥ B	采集值上限	启用	>	折算标志优先	关闭	>
丌大里						
本地网络						
平台						
用户管理						

图 1.2.1 水类参数设置

▶ 实时保存周期

K37A环保数采仪保存实时数据的周期和上报平台实时数据的周期。

▶ 分钟保存周期

K37A 环保数采仪保存分钟历史数据的周期和给平台上报分钟历史数据的周期。

▶ 累计流量初始值

设置累计流量初始值,可帮助完成流量的公式计算。

> 数据标志位

根据选择 Hi212 或 HJ75/HJ76, 查看实时界面显示数据标志状态。

▶ 采集值上限

数据标志位选择 HJ75/HJ76,采集值上限才有效。采集值上限为关闭, 上报为污染物实际值,采集值上限为启用,上报为污染物量程最大 值。

▶ 折算标志优先

启用折算值优先,同一模拟量或串口中的污染物标志位随对应的折 算污染物而变化。关闭折算值优先,污染物标志位正常显示。

22 空气质量监测、27 挥发性有机物监测、31 大气环境污染源、51 烟气排放过程监控: (见图 1.2.2)

Admin 管理员	2020-05-14 10:53:05										
返回		参	数设置								
基本参数	系统编码	31大气环境污染源				>					
模拟量	实时保存周期	30秒	>	分钟保存周期	10分	>					
串口	过量空气系数	1.4		速度场系数	1						
ㅠメ르	皮托管系数	1		烟道截面积	1 m²						
并 天重	大气压力	101.325 KPa		稀释比	1						
本地网络	湿度值	1		NOX转换系数	1						
平台	氧含量	21		数据标志位	HJ75/HJ76	>					
田白祭田	采集值上限	启用	>	折算标志优先	关闭	>					
707 日社											
		図199十	一与环	· ···································							

图 1.2.2 人气环境汚柴源

▶ 过量空气系数

实际供给燃料燃烧的空气量与理论空气量之比,是反映燃料与空气 配合比的一个重要参数,用于计算折算值,根据现场实际情况填写。

▶ 速度场系数

通过烟道或管道断面烟气的参比方法平均流速与相同时间区间通过 同一断面或非同一断面中某一固定点或测定线的烟气平均流速的比 值。

▶ 皮托管系数

用于修正皮托管测风误差,运用差压计算流速。

▶ 烟道截面积

排放烟气的烟道(管道)横截面积,用于计算工况、标况废气流量。

▶ 大气压力

默认 101.325 KPa, 根据现场实际情况填写, 用于计算工况、标况废 气流量。

▶ 稀释比

CEMS 稀释比值,现场设置。

▶ 湿度值

空气中实际所含水蒸汽密度和同温度下饱和水蒸汽密度的百分比 值,叫做空气的"相对湿度",现场设置。

➢ NOX 转换系数

氮氧化物转换系数,现场设置。

▶ 氧含量

大气中的含氧量,默认为 21%。可现场设置。用于计算折算值和标况 废气流量。

▶ 累计流量初始值

设置累计流量初始值,可帮助完成流量的公式计算。

▶ 数据标志位

根据选择 Hi212 或 HJ75/HJ76, 查看实时界面显示数据标志状态。

▶ 采集值上限

数据标志位选择 HJ75/HJ76,采集值上限才有效。采集值上限为关闭, 上报为污染物实际值,采集值上限为启用,上报为污染物量程最大 值。

▶ 折算标志优先

启用折算值优先,同一模拟量或串口中的污染物标志位随对应的折 算污染物而变化。关闭折算值优先,污染物标志位正常显示。

▶ 实时保存周期

K37A环保数采仪保存实时数据的周期和上报平台实时数据的周期。

▷ 分钟保存周期

K37A 环保数采仪保存分钟历史数据的周期和给平台上报分钟历史数据的周期。

1.2.2 网络设置

此模块用于设置网口和无线网络参数。

1 2	右线设置		干绊设置		wifi设置
其拟量	<u>HWKH</u>		儿我以且		WIIKE
t D	网口1				网络共享设置
ΦH	本地 IP1 :	192.168.8.16	1	网 关 1:	192.168.8.1
F关量	子网掩码1:	255.255.255.	0	DNS服务器1:	192.168.8.1
地网络	网口2				网络共享设置
平台	本地 IP2 :	192.168.0.17	7	网 关 2:	192.168.0.1
户管理	子网掩码2:	255.255.255.	0	DNS服务器2:	192.168.1.1
	注音·加里已连接共享	网络的设备无法访问网络	8.已连接设备可尝试	修改IP或重启.	

本地 IP: 数采仪的 IP 地址。

网关: 数采仪的所在局域网的网关出口。

子网掩码:数采仪的子网掩码。

DNS 服务器: 数采仪的 DNS 服务器 IP 地址。

APN: 数采仪的无线网络接口方式。

拨号名称:数采仪的无线网络拨号名称。

拨号密码:数采仪的无线网络拨号密码。

WiFi 网络: 数采仪的 WiFi 网络开启和关闭。

网络共享设置:数采仪的网络共享。

1.3 仪表数据采集调试

数采仪采集仪表数据,一般有两种方法,分别是模拟量(电流或电压)和串口,串口又分为 RS232 和 RS485。为了保证采集数据的精度, 建议首选串口。

1.3.1 模拟量采集数据

(1) 接线操作

模拟量采集支持电流和电压输入;一共可以采集 16 路模拟量输入, 分别是 AI1~AI16,+是正极,-是负极;

注意: 电流接入插上跳线帽(默认是插上的),电压接入需要拔掉 跳线帽。

(2) 界面设置

1、进入参数设置》模拟量,点击任一模拟量通道,可进入模拟量参数设置界面。(见图 1.3.1)



图 1.3.1 模拟量参数设置界面

污染物: 选择 AI 通道需采集的污染物名称。

信号类型: 设置 AI 采集信号类型, 电流或者电压。

维护状态: K37A 环保数采仪与仪表的数据通信状态,默认不启用。 在对仪表进行维护、调试、或出现连接故障等情况下手动启用,同 时 K37A 环保数采仪根据启用的状态在实时浏览界面显示,并在向监 控平台上传的数据帧中标记对应的标志位。可选项如下:F(停运)、 M(维护)、S(手动设置)、C(校准)、B(通讯异常)、不启用。

系数: 对采集数据作调整的因子。

基数:对采集数据作微调的因子。

报警上限: 当采集到的当前数据高于报警上限,则触发报警,自动 上传报警数据。

报警下限: 当采集到的当前数据低于报警下限,则触发报警,自动 上传报警数据。

采集单位: 仪表传输电流或传输电压时采用的单位。

显示单位: K37A 环保数采仪采集的污染物显示数据的显示单位。

量程上限: 仪表标称在 20mA 或 5V 输出时的输出值。用来将 4-20mA 电流或 0-5V 电压值映射到量程范围内,得到实际采样数据。

量程下限: 仪表标称在 4mA 或 0V 时的输出值。用来将 4-20mA 电流 或 0-5V 电压值映射到量程范围内,得到实际采样数据。

公式计算:数据是否需要 K37A 环保数采仪计算得到。默认不启用。 例如,K37A 通过 AI 通道采集烟尘数据,那么烟尘折算数据就需要 K37A 通过折算公式计算得到。

是否采集:数据是否需要采集, ✓ 表示采集, × 表示不采集。

2、选择污染物

13

此界面用于选取需采集的污染物名称,通过切换常用、废气、废水、 拓展和自定义来选择。自定义选项用于添加在常用、废气、废水、拓展 中找不到的污染物名称和编码,通过手动输入污染物名称、污染物编码、 单位来完成添加,详细步骤参考 1.3.2 自定义添加污染物。如需关闭该 AI 通道,点击不启用。



图 1.3.2 设置污染物界面

1.3.2 串口采集数据

(1) 接线操作

232 接线:

- 1. R, 接收端, 信号从仪表进入 K37A, 正常情况下, 接 DB9 的第三针;
- 2. T,发送端,信号从 K37 发送到仪表,正常情况下,接 DB9 的第二 针;
- 3. GND, 地线, 正常情况下, 接 DB9 的第五针;

 如果接线正确,但还是读取不到数据的情况下,尝试一下,将R与 T调换一下。





232 接线图

(2) 界面设置

进入参数设置》串口》采集数据》,点击'采集数据'进入采集数 据子界面,设置仪表名称。流量计、COD 监测仪、氨氮监测仪、总磷总 氮监测仪、烟气监测系统、其他仪表等已指定污染物和通讯协议,选择 对应的仪表型号即可。(见图 1.3.2.1)

admin ^{管理员}	20		2	1		
仪表名称 点击选择 波特率 115200 > 4		请选择: "仪表名称"		义表地址 #护状态	0 不启用	
	流量计	COD监测仪	氨氮监测仪		计算 ;	是否采集
	总磷总氮监测仪	烟气监测系统	通用协议仪表			
	其它仪表	不启用				
-		返回				

图 1.3.2.1 选择仪表名称

以北京九波声迪流量计为例,选定仪表名称【1001】北京九波声迪 WL-1A 系列超声波明渠流量计,仪表地址、波特率、校验位、数据位、 停止位、量程上限、量程下限无需设置,维护状态、报警上限、报警下 限、采集单位、显示单位根据实际情况设置,点击右上角 、,保存参 数设置。(见图1.3.2.2)

	2019-09-09 13:38:55 L L 第20日 COM4平生物理 COM4平生物理													
仪	表名称 [10	201] 北京九波)	= 地 WL-1A	系列	J超声波	と明導 民位	〔流量计 。 、	н	5正公 1	>	仪表	地址	て白田	1
//2.4	守 平 9600	北陸上限	北勢下限		双加 亚作 畄	府立	0 /	15	₩₩₩ 1	一是把	~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~		小加用	且不亚住
1	瞬时流量	1000.00	0.00		L/s	. 177	L/s •		1000.00	0.0	00	44	无	
2	累计流量	10000000	0.00		m ³	•	m ³ 💌		1000.00	0.0	00		无	×
														共2条
													当前	〕第1/1页

图 1.3.2.2 串口采集数据

串口采集数据参数详细说明:

仪表名称:点击仪表名称右方空白处,选择仪表名称。

仪表地址:设置仪表地址,使与仪表当前地址相一致。

波 特 率:本通道仪表通信速度,范围: 1200-115200BPS。

校验位:本通道校验位:无校验、偶校验和奇校验。

数据位:8或7位。

停止位:1或2位。

维护状态: K37A 环保数采仪与仪表的数据通信状态,默认不启用。 在对仪表进行维护、调试、或出现连接故障等情况下手动启用,同 时 K37A 环保数采仪根据启用的状态在实时浏览界面显示,并在向监 控平台上传的数据帧中标记对应的标志位。可选项如下:F(停运)、 M(维护)、S(手动设置)、C(校准)、B(通讯异常)、不启用。 **报警上限:** 采集到的当前数据值高于报警上限,则触发报警,自动 上传报警信号和报警数据。

报警下限: 采集到的当前数据值低于报警下限,则触发报警,自动 上传报警信号和报警数据。

采集单位: 仪表传输数据时采用的单位。

显示单位: K37A 环保数采仪采集的污染物显示的数据单位。

量程上限:特殊通讯协议启用(数值需经过百分比值转换),指定 量程上限。

量程下限:特殊通讯协议启用(数值需经过百分比值转换),指定 量程下限。

公式计算:数据通过公式计算得出。

是否采集:数据是否需要采集, 表示采集, 表示不采集

1.4 平台数据上传调试

接入网络

1.4.1 有线网络设置方法

(1) 接线操作

数采仪打开面盖后,K37A 提供双有线网口,选择任意一个插入网线,如 图 1.4.1.1

18







图 1.4.1.1

(2) 界面设置

参数设置》本地网络》参数设置,输入对应网口的本地网络 ip 地址、 子网掩码、网关、DNS 服务器地址,其他不需要设置。

注意:数采仪不能自动获取 IP 地址,需要手动设置 IP 地址、子网掩码、网关、DNS。这四个参数值需要根据路由器配置,给数采仪设置局域网内一个唯一 IP 地址。如果不知道怎样设置,可以参考如下方法:

- 1. 询问网络管理技术人员;
- 将网线接到电脑上,在电脑上自动获取一个 IP 地址、子网掩码 和网关;然后将电脑上的 IP 地址、子网掩码和网关设置到数采 仪上。

1.4.2 无线接入设置方法

(1) 插卡和接线操作

数采仪打开面盖后, SIM 卡槽在面板下侧, 插入手机卡并且接入天线, 如图 1.4.2.2





图 1.4.2.2

(2) 界面设置

K37A 支持 4G 全网通,并兼容 2G 网络。根据使用的 SIM 卡和网络 不同,需要设置参数: 拨号名称、拨号密码和 APN。

公用网络:可以正常上网页看视频的为公用网络,使用的是普通 SIM 卡,此时不需要设置参数, SIM 卡即插即用。

专用网络:属于环保部门用来传输数据的专用网络,使用的是专网 卡,此时需要设置环保部门或运营商提供的:拨号名称、拨号密码和 APN 参数。

K37A 支持手动选择网络模式,可选 2G/4G,默认为自动模式,正常使用请勿更改。当 SIM 卡无法正确上传数据时,请参考下文平台通信故障。

1.4.3 连接平台上传

数采仪最多允许同一时间与8个平台通信,互不影响,相互独立。

1、点击8个平台模块的任一入口,进入平台设置界面设置参数。

of the second s	nin 段		2019	-03-21 平台	l 16:21:50 ≩1	~	₽ ×	
	通信链路:	○ 不启用	۲	网口1	○ 网□2	○ 无线		
低于器 1	MN号码:	010000A8900016F0	00169D	C0	实时发送周期: 30秒			
	平台 IP :	183.233.186.20			心跳周期: 不启用			
	中心端口:	7791			报警时间: 30秒			
	访问密码:	123456			超时时间: 1秒			
	平台类型:	国家平台			重发次数: 0次			
	本地 IP1 :	192.168.1.119			网关1: 192.168.1.1			
	子网掩码1	255.255.255.0			DNS服务器1 : 192.168.1.	1		
	自动获取IP							

图 7.6.1 平台参数界面

通信链路: K37A与上位机平台进行通信所使用的通信方式,定义如下: 不启用,网口1,网口2,无线(4G,全网通)。

MN号码:平台分配的MN号码,区分每个监控点的唯一标准识别码。

实时周期:实时数据的上传时间间隔,单位是秒。

中心地址: 平台IP地址, 可设置域名。

中心端口:平台端口号。

访问密码: 平台的访问密码, K37A凭此密码登陆平台进行通信。

超时时间:发送数据之后,等待平台响应的超时时间,单位是秒。

平台类型:国家平台、省平台、市平台、区平台、企业平台、运营商 平台。用于区分连接的平台,显示在实时界面,方便查看。可根据现 场情况选择。

报警周期:发生报警事件之后的报警数据上传时间间隔,单位是秒。

重发次数:每条记录超时重发的次数。所有需要上传的数据K37A都会自动发送一次,重发次数设为1,出现超时则会再发1次,设为0则不重发。

心跳周期:心跳包的上传时间间隔,单位是分钟。平台协议要求采集器上传心跳包,则需要按要求设置;不需要上传心跳包,则将心跳周期设为0。

本地IP: K37A环保数采仪的IP地址。

网关: K37A环保数采仪的所在局域网的网关出口

子网掩码: K37A环保数采仪的子网掩码。

DNS服务器: K37A环保数采仪的DNS服务器IP地址。

自动获取IP:点击此按键,系统将自动获取联网IP地址。

2、数据处理操作说明

点击 日 图标进入数据处理界面,现场的情况不尽相同,虽则是 国家标准协议,但各监控平台和第三方运维平台等所定义的污染源因子 扩展编码和协议扩展不尽相同,数据类型也会有区别,这时 K37A 需要 使用与平台匹配的协议、数据类型等才能实现正常通信。上报协议、上 报数据类型、循环发送数据类型、上报污染物配置可根据监控平台或者 运维平台要求进行选择,使用符合要求的上报协议、数据类型、污染源 因子等进行数据上报。目前支持的协议和类型详细参考以下说明,若未 找到与现场相匹配的协议、类型等,可与我们联系。在监控数据的过程 中,如发现平台上缺失数据,在排查 K37A、平台、网络等原因后,可使

23

用数据补发功能向平台上报历史数据。

2 管理员	2019-03-21 16:24:04	<u> </u>
返回	数据处理	
数据协议		
上报协议	2017国标协议	>
上报数据类型	实时数据,统计数据,异常数据,设备运行状态数据,仪表信息数据,总量信息数据,或	占房 >
循环发送数据线	类型 未选择	>
上报污染物配置	<u>e</u>	>
数据发送		
同步发送	同步发送最新数据	>
补发数据	补发指定时间内的历史数据	>

图7.6.2.1平台数据处理界面

上报协议:



图7.6.2.2上报协议



上报数据类型:

图7.6.2.3上报数据类型

循环发送数据类型:



图7.6.2.4循环发送数据类型

上报污染物配置: 可根据现场情况选择部分采集到的污染物数据不上报 平台。在上报列表中选择不上报的编码,点击向右按键,编码显示在不 上报列表中,即表示该污染物的数据不上报平台。如需恢复上报数据, 选择不上报列表中对应的污染物,点击向左按键,编码显示在上报列表 中,即表示已恢复该污染物的数据上报。

1	admin 管理员		2018-06-19 10:36:08						<u> 1</u>	
<	返回			_	上报	污染物	配置			
			上报列表				2		不上报列表	
	全选	编码	名称	単位			全选	编码	名称	単位
	1	w00000	污水	L/s	*		1	w01018	化学需氧量	mg/L
	2	w01001	pH值				2	w21003	氨氮	mg/L
						<				

7.6.2.5污染物配置

同步发送:系统在第一次联网时会向平台上报历史数据,如无需向 平台上报历史数据,再点击此按键,系统只发送目前时间起的数据。 数据补发依据时间段条件进行处理数据。

开始时间:数据处理的起始时间。

结束时间:数据处理的结束时间。

补发数据: 重新向平台上报开始时间至结束时间段的历史数据。

1.5 程序升级方法

1.5.1 程序升级说明

K37A 设备支持两种程序升级方式,分别为 USB 升级、远程升级。 远程升级需要 K37A 设备连接因特网,方可从我司服务器获取升级 文件进行升级。USB 升级需要一个可以成功挂载到 K37A 设备的 U 盘;

1.5.2 远程升级

第一步,通过网线连接 K37A 和电脑,或者 K37A 与电脑通过网线 同时连接到同一台路由器或者交换机上。使 K37A 与电脑处于同一个网 段。如电脑的 IP 为 192.168.1.60。

第二步,电脑打开软件 BKToolsuite,点击设备升级,目录选择升级 文件所在的文件夹,软件会自动获取电脑 IP,即 192.168.1.60,本地服 务端口选择和 K37A 升级端口保持一致(如 8888),点击启动服务。如 下图所示。

28

	BKToolsuite 1.6	6 64bit					- 🗆 ×
Q	升级目录路径		F:/program-K37A	-V1.03ZPM_DG_R1	_b39		里新选择目录
	本机IP列表	192.168.1.60	本地服务端口 88	388 停止服务			
企 ^{导出数据}	启动服务成功	-	-	日志	-		
●出日志							
() () () () () () () () () () () () () (
② ^{帮助}	IP地址信	8	文件			进度	

第三步,在K37A显示的实时数据主界面中,点击【管理】进入【数 字站房拓扑图】界面,依次点击【系统设置】->【软件升级】,选择对 应的升级链路,升级地址填写电脑 IP 地址(192.168.1.60),端口为 8888; 如下图所示。

odmin 管理员	2019-08-12 09:04:23						
返回		系统设置					
设备信息	版本信息						
站点信息	软件版本	0.28					
\z.m\n.m	系统版本	1.26		2019-08-09 13:47:46			
进用设直	内核版本	0.25		2019-08-09 13:47:48			
参数备份	固件版本	0.45		2019-08-09 13:49:05			
软件升级	采集板版本	1.04		2019-08-09 13:47:44			
	开级参数						
	升级链路	● 网□1 ○ 网□2	○ 无线				
	升级地址	192.168.1.60	升级端口	8888			
			LICOTIA				
		远程并级	USB开级				

第四步,点击远程升级,系统将提示警告:确定使用远程升级方式 更新系统?点击确定,系统将进入自动升级界面,如下图所示。

11 管理员	2019-08-12 13:56:23	# #
	系统升级	
升级系统正在进行中,请不要	关闭电源	5%
升级链路:网口1,升级地址:	192.168.1.60:8888	

1.5.3 USB 升级

第一步,在 U 盘中创建以"Bocon Update"为命名的文件夹,在文 件夹中存放升级文件夹;升级文件夹命名规则 program-K37A V软件版 本;一般直接复制本司所给升级文件夹即可。如下图所示。

🗃 🌍 🔹 🎍 🕨 计算机 🕨 可移动磁盘	≝ (E:) → BoconUpdate → program-K:	37A-V0.27			▼ * 提票 program-K37A-V0.27
文件(F) 编辑(E) 查看(V) 工具(T)	帮助(H)				
组织 ▼ 共享 ▼ 新建文件夹					iii • 🔟 🔞
🔓 收藏夹	名称	修改日期	类型	大小	
▶ 搜索		2010/07/5 14.41	W. DAD TORMAN	10 707 100	
🗋 我的视频	readment	2019/8/6 14:41	₩INKAK (正地文件)	10,787 KB	
1 我的图片	E readme.oc	2013/0/0 14:41	X4X19	24 ND	
1 我的文档					
🚺 我的音乐					
🙀 下载	3				
▶ 桌面					
1 计算机					
🏭 本地磁盘 (C:)					
🕞 本地磁盘 (D:)					
]				
BoconDataBackup					
BoconExport					
BoconUpdate					
program-K37A-V0.24					
program-K37A-V0.26					
program-K37A-V0.27					
program-K37-PRO-V0.2					
program-K37-PRO-V0.2 *					

第二步,将 U 盘插入 K37A 的 USB 接口,等待 K37A 显示屏右 上角 U 盘挂载成功的图标。图标如下左图所示。若不成功则如下右图所 示。若 U 盘挂载不成功,请确保 U 盘格式为 fat32,并且 U 盘磁盘中有 且只有一个格式化分区,若此 U 盘中存在多个格式分区,请更换另外只 有一个格式化分区的 U 盘插入设备再进行升级。



U盘挂载失败

第三步,K37A环保数采仪实时数据主界面,点击【管理】进入【数字站房拓扑图】,依次点击【系统设置】->【系统升级】,点击【USB升级】,点选升级相应的版本号,点击确定,系统将自行下载U盘中的文件进行升级。如下图所示。

admin 管理员		2019-12-05 15:22:05		1
返回		系统设置		
设备信息	版本信息			
站点信		请选择: "升级版本"		
通用设	K274.V4.00 b8	1/274 V4 04 b7	K374 V4 04 60	<u> </u>
参数备	K37A-VI.00_08	K37A-VI.01_07	K37AVI.01_09	
软件チ	K37A-V1.02	K37A-W1.0ZIOA		
	确定		返回	
		远程升级	USB升级	

2、故障排查

2.1 模拟量采集故障

2.1.1 数采仪通过 4 至 20 毫安采集仪表数据时, 实时界面的数据标识一直显示为 D 故障

数据标识显示为 D 是由于数采仪采集到的电流值少于 4 毫安,造成 此问题的可能原因如下:

- (1) 是仪表的问题, 仪表输出的电流值少于4毫安。
- (2) 是接线的问题, 仪表输出的电流值等于或者大于4毫安, 但数采仪采集到的电流值少于4毫安,造成原因可能如下:
 - 1) 线的正负极接反了。
 - 2) 线没有接好。
 - 3) 线断了。
- (3) 是数采仪的问题,数采仪采集到的电流值少于4毫安,造成原因可能如下:
 - 1) 数采仪的模拟量采集模块硬件损坏。
 - 数采仪的模拟量采集模块硬件是好的,但是模拟量校准不 够准确。

故障排查方法如下:

- (1) 检查接线是否正确,"+"为正极,-为负极。
- (2) 检查模拟量通道的跳线帽是否正确,采集电流应横接跳线帽, 采集电压应不接跳线帽。
- (3) 进入参数设置》模拟量》查看模拟量信号,查看对应 AI 通道采 集到的电流值,再用万用表测量输入的电流值。根据实际电流 值,查看模拟量通道设置的量程上下限是否正确。

2.1.2 数采仪通过 4 至 20 毫安采集仪表数据时,

实时界面的数据标识断断续续显示为 D 故障

- (1) 检查接口接线是否接触良好
- (2) 进入参数设置》模拟量》查看模拟量信号,查看对应 AI 通道采集到的电流值是否跳动
- (3) 万用表测量电流值是否稳定

2.1.3 数采仪通过 4 至 20 毫安采集仪表数据时,

实时界面的实时值一直为量程上限

- (1) 检查模拟量通道设置的量程上限是否错误。
- (2) 使用万用表测量电流值是否超过预期,需要根据实际的电流范围重新设置量程上下限。
- (3) 进入参数设置》模拟量》查看模拟量信号,查看对应 AI 通道采集到的电流值是否为 32804mA 左右,如果是,需要进行模拟量校准。
- (4) 用万用表测量电流值是否过大,如果万用表测量电流值正常,数采 仪采集到的电流值不正常,则需要进行校准。

2.1.4 数采仪通过 4 至 20 毫安采集仪表数据时,

实时界面的实时值与仪表显示的值不一样

- (1) 模拟量传输是存在一定误差的,误差范围之内合理即可。
- (2) 检查量程上限值是否设置正确
- (3) 检查模拟量信号类型设置是否正确
- (4) 进入参数设置》模拟量》查看模拟量信号,查看对应 AI 通道采集到的电流值,再用万用表测量输入的电流值,看相差多少。
- (5) 如果数采仪显示的电流值与实际值误差很大,可以考虑重新校准模拟量。

警告: 设备出厂前均已对所有模拟量通道校准过,非特情况不建议 用户重新校准。模拟量校准需要专业人员使用精密设备,不正确的 操作可能导致数采仪不能正常采集数据或采集不准确,由此导致的 数据异常,本公司不负任何责任。

2.1.5 查看模拟量信号界面, AI 口显示 nan 值。

(1)AI 口出现 nan 可能是因为校准失败导致的,可以使用恒流输出仪(或者万用表)重新校准 AI

(2)重新校准多次仍然是显示 nan 值,先更换1个AI口校准,如果也不能校准成功,更换一个恒流输出仪(或者万用表)再进行校准,因为恒流输出仪(或者万用表)有问题也会导致校准失败的

(3)更换恒流输出仪(或者万用表)校准还是显示 nan 值,可能 AI 口 硬件出现故障,请更换另一个 AI 口使用。

2.1.6 模拟量通道中量程上限是多少,数采仪实

时数据就显示多少?

1) 实时数据显示值是根据公式计算得出。

公式:实时数据显示值=((原始信号值-信号下限值)*((量程上限-量程下限)/(信号上限值-信号下限值))+量程下限)*系数+基数。

注意:以上是以电流为例子的故障解决方法,电压故障也一样参考 以上办法解决即可。

2.1.7 当模拟量使用电流采集数据时, 启用公式计算后该因子状态为什么是故障?

(1)设置模拟量启用公式计算时,模拟量还是会处于采集信号的状态,如果选电流,会因为电流为0,使计算的因子有值但是状态是故障。所以启用模拟量公式计算时,要选成电压。

2.2 串口采集故障

2.2.1 数采仪设置了仪表后,无法正常采集数据

- 进入串口数据界面,查看对应串口的数据包是否提示"数据接收失败",如提示则是接线问题,需要对接线检查
- (2) 如果是提示"数据校验失败",则是软件设置问题,需要从通讯参数 进行排查,如仪表地址、波特率、校验位、数据位、停止位、功能 码、传输协议、寄存器的起始地址、寄存器数量、污染物编码是否 都正确

2.2.2 设置通道编码一直无法保存?

- (1) 查看是否有相同的污染物被重复开启。
- (2) 使用串口是否被占用(智能监控或仪表管理)。
- (3) 是否是管理员登录,普通用户无权限保存操作。

2.2.3 数采仪接好 3 个 RS485 仪表,开启了污染

物之后,上面的数值会不断跳动或数据会一 样?

(1) 确定选择的仪表协议正确。

(2)多个不同的设备接入485总线,会造成485总线信号不匹配不稳定, 此情况建议减少485总线设备连接数量,可改为串口模式接入到串口上。

2.2.4 数采仪使用国标协议显示的数值会自动变

零,过一段时间之后就又自动正常?

(1) 确定设备与仪表连接是否正常,接触良好。

(2) 通过设备串口数据界面,查看仪表发到设备的数据是否接收到的数据为零,判断是否前端仪表故障。

2.2.5 RS232 线路已经接好, 仪表型号也按照说

明书设置好,但读取不到数据或者数据不对?

(1) 确定串口 TX\RX 数据线是否接反,可在串口数据界面查看是否收到数据来确定连接无误。

(2) 通过串口数据界面或串口调试查看收发数据协议是否符合当前以连接的仪表,可与我司技术支持联系确认。

2.2.6 数采仪的数字站房拓扑图上显示有污染

物,但是在实时数据界面没有显示?

1) 在扑图界面上点击相应污染物,进到污染物设置界面,查看是否采集 是否为"X"。

2.2.7 使用通用 "5001 国标 212 协议"接收不到仪表的国标协议数据?

1) 在确定仪表使用的是国标协议情况,可能是因为仪表端的数据包是非标的国标协议,请尝试使用"5045 国标 212 协议"对接。

2.2.8 如果仪表突然连不上数采仪 ?

1) 先进入串口》串口调试,测试收发数据是否正常;

- 2)如果无法正常收发数据,则检查接线是否松动、线材是否有问题;
- 3)如果以上正常,则可能是仪表问题,请检查仪表是否能正常收发数据。

2.3 平台通信故障

2.3.1 数采仪通过网线连接平台时,联网状态一 直显示 X

- (3) X表示没有连接上平台。
- (4) 检查平台 ip 地址、中心端口是否正确,可以询问环保局人员
- (5) 数采仪不能自动获取本地网络 IP 地址,需要手动设置 IP 地址、子网 掩码和网关。这三个参数值需要根据路由器配置,给数采仪设置局 域网内一个唯一 IP 地址。如果不知道怎样设置,可以询问网络管理 技术人员;或将网线接到电脑上,在电脑上自动获取一个 IP 地址、 子网掩码和网关;然后将电脑上的 IP 地址、子网掩码和网关设置到 数采仪上。
- (6) 确认上述参数设置都正确后,取一台电脑接入数采仪同一网络下, 使用电脑 ping 数采仪 IP,如不能 ping 通,则需要重新检查 IP 等参 数设置。
- (7) 上述操作均正常,仍不能连接平台,可以在电脑上使用服务器软件 模拟平台,数采仪连接电脑,验证数采仪联网是否正常。可以咨询 售后,将数采仪连接至博控环保平台,验证网络是否正常。

2.3.2 数采仪通过网线连接平台时,联网状态已

经显示√,但是平台没有任何数据

- 进入参数设置》平台-》数据处理,点击一下同步发送(会发送当前 时间之后的数据)。
- (2) 检查 MN 号、系统编码是否设置正确
- (3) 在服务器平台上,平台管理人员没有给该企业配置好站点信息

- (4) 用 Tcp 服务器接收数据看是否正常,也可以在日志管理》平台日志 查看,看是否有数据报文发送出去的记录
- (5) 确认选择的平台协议是否正确,报文格式是否正确

2.3.3 数采仪通过网线连接平台时,联网状态已

经显示√,但是平台只有实时数据

(1) 进入日志管理》平台日志,看分钟数据、小时数据是否有发送日志 记录,如果有发送,与平台核对分钟数据、小时数据报文格式;如 果没有发送,查看历史数据记录,看是否有分钟数据、小时数据记录。

2.3.4 数采仪通过网线连接平台时,联网状态已

经显示√,但是平台只在补发之前历史数据

(1) 可能是数采仪还在补发数据,进入参数设置》平台》平台》数据处理,点击"同步发送"即可终止补发数据并且发送当前时间之后的数据。

2.3.5 数采仪通过无线(2G或4G)连接平台时,

联网状态一直显示"连接中"

- (1) 咨询运营商或环保平台,确定 SIM 卡的种类,如果是专网卡,则需要问清拨号名称、拨号密码和 APN 参数,检查在数采仪上是否正确的设置了相应参数。
- (2) 如果不是专网卡则检查卡是否有钱,是否过期,是否损坏;可以将

卡放在手机上,测试一下,看是否可以上网;

- (3) 卡是否正确插在卡槽里。卡插在卡槽里是有方向的,卡上有金属的 那面,面向电路板;卡与卡槽缺角重合。
- (4) 检查天线是否有问题。不能将天线放在有屏蔽信号作用的箱子里面; 如果信号不好,可以尝试将天线引在屋子外面;确保天线没有损坏; 确保天线与无线模块连接良好。
- (5) 如果使用的 SIM 卡为物联网卡,则需要注意卡是否已经绑定过其他 设备。部分物联网卡会在第一次使用时绑定该设备,之后再用于其 他设备则不能上网。如果确定卡已经绑定过,请联系运行商解锁或 更换新卡使用。
- (6) 咨询运营商,确认 SIM 卡支持哪种网络,如果是专网卡还要确定连接环保平台是不是要用指定的网络。根据当地的实际情况,可以尝试更改 K37A 上的网络模式,选择指定的 2G 或 4G 网络,非特殊情况不建议修改网络模式,否则可能造成网络不稳定,数据缺失。

2.3.6 数采仪通过无线无线(2G 或 4G)连接平

台时,联网状态一直显示连接成功,但平台连接状态是 X 的。

- (1) 确认手机卡和所连接平台是否都是公网(或者都是专网的)
- (2) 检查平台参数设置的 MN 号、平台 IP 和端口是否正确。
- (3) 如果使用的是公网传输数据,并且确认了第2点是正确的,可以尝 试连接到博控公司的平台,看数采仪网络是否正常的,如果能连公 司的平台则说明是平台的问题,请联系监管平台的管理员确认。

2.3.7 数采仪通过无线无线(2G 或 4G)连接平

台时,平台连接状态显示 √,但没有数据上报 平台

- (4) 检查平台参数设置的 MN 号、平台 IP 和端口是否正确。
- (5) 进入参数设置》平台-》数据处理,点击一下同步发送(会发送当前 时间之后的数据)。
- (6) 检查系统编码是否选择正确
- (7) 在服务器平台上,平台管理人员没有给该企业配置好站点信息
- (8) 用 Tcp 服务器接收数据看是否正常,也可以在日志管理》平台日志 查看,看是否有数据报文发送出去的记录
- (9) 确认选择的平台协议是否正确,报文格式是否正确

2.3.9 数采仪上已显示正常联网,但是国控省控

平台数据有断续现象?

1)确定设备数据存储是否有断续现象,确定是否和仪表数据传输有关。
 2)使用无线连接时,确定当前无线信号良好。使用有线连接时,确保局域网内无 IP 冲突,网络稳定。

2.3.8 数采仪使用网口1可以联网,但网口2无

法联网?

1)确定网线正确连接网口2设备页面显示连接正常。

2) 网口 2 参数设置正确无误, IP 地址和网关与局域网内网段要一致, 确保局域网内无 IP 冲突。

2.4 数采仪运行故障

2.4.1 数采仪的断电关机后,重新开机系统时间

不准确了

可能是备用电源没电了,重新通电后会自行充电,在系统设置》通用设置,重新校准时间即可

2.4.2 数采仪断开 220V 后,马上关机

(1) 开机后充电一段时间后,再次断开断 220V,看是否还会马上关机, 如果马上关机则备用电池可能损坏了,需要返修

2.4.3 系统参数不能设置

(1) 只有使用管理员钥匙登录系统才能修改参数,普通用户或未登陆用

户是无法修改参数的,如管理员钥匙丢失,请联系售后人员处理。

2.4.5 远程管家无法访问

(1) 进入系统设置》通用设置,查看远程管家是否正确开启了;

(2) 确认数采仪是否能正常连接到互联网,并且正确配置了能用的 DNS 服务器地址(如果使用无线访问,需要开启一个平台并且设置链路为"无线");

(3) 确认输入的域名访问地址是否正确的。

2.4.6 短信提醒功能无法收到信息

(1) 查询 SIM 余额是否欠费停机(把卡放到手机测试是否能正常收发短信)

- (2) 检查数采仪设备天线已接好
- (3) 检查短信接收人是否错误并测试发送短信是否成功
- (4) 将 SIM 卡拔出后重新装入并重试。

2.4.7 参数备份导出或导入提示完成了,但是 U

盘或者数采仪没有记录

(1) 出现此问题,可能是完成后拔出U盘过快导致的。请尝试重新导入 或者导出操作,提示完成后不要马上拔出U盘,等待2秒后再拔出。

2.4.8 系统开机后显示还原界面

(1) 点击"还原"尝试还原到上个正常运行的版本,如不能正常还原请联系售后人员处理。

44

2.4.9 数采仪显示器上没有任何显示,一直处于

黑屏状态?

 查看设备电源插座是否正常插入市电供电。2) 查看设备指示灯显示 情况,当市电断开内置电池待机时,电量低于一格电,显示屏会自动关 闭,当市电在次供电情况下会自动亮启。

2.4.10 通电后数采仪显示器上不正常显示系统

菜单,只显示公司开机 logo?

1) 通电后数采仪显示器一直只显示公司开机 LOGO,初步断定为系统 应用程序出错,请联系我司技术人员协助解决。

2) 通电后数采仪系统应用程序出错时,设备会自动进入到系统回滚(系统还原)界面,按界面指示进行系统应用程序回滚,将回滚到上一次有效可用版本。

2.4.11 通电后数采仪不能正常进入系统,显示一

串英文字符?

1) 通电后数采仪显示器一直只显示一串英文字符,初步断定为系统程 序出错,请联系我司技术人员协助解决。

2) 通电后数采仪系统程序出错时,设备会自动进入到系统分区修复界面,点击相应出错的分区进行修复处理。

2.4.12 切断外部电源后,数采仪依然亮屏?

1)设备内置电池,当外部电源断开,电池充满电情况下,设备依然能正 常工作6个小时以上。如需关机点击RST键即可关机。

2.4.13 数采仪显示器上实时数据能正常显示,但

按触屏幕时数采仪没有任何反应?

1)当数采仪显示器显示正常、数据采集正常、时间正常走动,但触摸屏 幕无反应,断定为设备出现触摸故障。可使用 WEB 页面登录到设备,重 启数采仪,如果不能解决请与我司技术人员联系协助解决。

2.4.15 数采仪上的电子锁无法打开?

1) 使用我司配置的电子钥匙开启。

2) 设备添加当前钥匙为用户,否则无权限打开。

2.4.16 查询历史数据发现数据不齐整, 有部分数

据丢失?

记录数据丢失的时间,查询运行日志是否出现异常重启造成,查看操作日志确定什么操作造成(例如:系统升升级,手动重启)。
 确定数据丢失的时间段, 具不出现断电传况, 可查询运行记录确定

2) 确定数据丢失的时间段,是否出现断电情况,可查询运行记录确定。

2.4.17 目前数采仪支持多少种方式进行历史数

据导出?

1) USB 数据导出,可使用普通便携式移动 U 盘。

2) WEB 网页数据导出,可通登录 WEB 网页界面,数据查询界面选择数据导出。

2.4.18 历史数据导出后,是特殊格式,无法打开

查看?

1) 导出的数据为特殊 data 格式的数据,必须使用我司提供的数据导出软件,进行解析成 xlsx 表格文件。

2.4.19 使用中突然黑屏,所有运行灯都是正常

闪。

(1)出现此问题先尝试断开 200V 电源,按 RST 关机,等待1分钟左右 再接上电源看看是否能正常开机

(2)如果还是不能开机则很大可能硬件出问题,需要返修了。

2.4.20 如果反馈两个网口都使用不了.

(1)检查下两个网口的 IP 是不是在同一个网段, 2 个网口都设置一个网段 可能会有问题的, 所以建议不要设置一个网段。

2.5 系统升级问题

2.5.1 远程升级时提示传输失败

(1) 确认数采仪网络配置、网线连接是否正常(如果是局域网可以尝试 ping 一下 IP 是否通的)

(2) 确认升级文件服务器正常开启了(向售后人员确认)

(3) 确认数采仪设置升级地址、端口输入的是否正确

2.5.2 U 盘升级时, U 盘无法识别

- (1) U 盘功能是否正常的(插到电脑进行测试)
- (2) U 盘系统格式是否为 FAT32 的
- (3) 更换一个 U 盘尝试
- (4) 断开数采仪 220V 电源, 然后关机, 等待 2 分钟再次开机

2.5.3 U 盘升级时, U 盘看不到升级文件

(1) 检查 U 盘下面的升级文件目录是否为"BoconUpdate"

(2) 检查升级文件夹命名规则是否正确(不能随意更改升级包的文件夹 名称,否则无法正常升级)

2.5.4 升级新版本后,小时数据缺失

(1)出现此问题是由于在整点时正好在升级,导致小时数据没有生成, 所以升级时一定要注意不要在整点进行升级操作。

3、安装运维疑问

3.1 仪表通信疑问

3.3.1 数采仪支持哪些仪表协议

Modbus 协议、国标 HJ 212 协议(2005、2017)、其他厂家私有协议需 要联系技术工程师添加

3.3.2 数采仪需要新增一个仪表协议,应该怎样 操作

联系技术工程师添加

3.3.3 废水监控点,数采仪一般需要采集哪几个

污染物,它们的污染物编码是多少

COD,编码 011 或 w01018 氨氮,编码 060 或 w21003 总磷,编码 101 或 w21011 总氮,编码 065 或 w21001 污水,又叫瞬时流量,编码 B01 或 w00000 PH,编码 001 或 w01001

3.3.4 废气监控点,数采仪一般需要采集哪几个

污染物,它们的污染物编码是多少

废气,编码 B02 或 a00000

烟气流速,编码 S02,或 a01011

烟气温度,编码 S03,或 a01012

烟气压力,编码 S08,或 a01013

烟气湿度, 编码 S05,或 a01014

SO2, 编码 02,或 a21026

氧含量,编码 S01,或 a19001 颗粒物,编码 01,或 a34013 氮氧化物,编码 03,或 a21002

3.2 平台通信疑问

3.2.1 数采仪是否可以使用 2G 或者 4G SIM 卡

K37A 支持全网通(移动、电信、联通的 2G 和 4G),但部分运营商的物联网卡可能不支持全网通的设备,只支持纯 4G 的设备,所以购买物联网卡时一定要问清楚。

3.2.2 数采仪自动给平台报送哪几种数据

实时数据、分钟数据、小时数据、日数据

3.2.3 数采仪是否会自动给平台补发数据

数采仪会自动检索未发送的数据,断网重连后会自动补发数据。但是已 经发送过,平台依然缺失的,不会再自动补发。

3.2.4 不想让数采仪给某个平台补发之前数据,

可以怎样操作

进入参数设置》平台》平台》数据处理,点击"同步发送"即可终止补 发数据

3.2.5 数采仪上传给平台的污染物编码,与平台 不一致,应该怎样修改

进入参数设置》基本参数》系统编码,进行修改即可。

3.2.6 现在数采仪现有的污染物编码表中,没有

某些污染物,需要新增,应该怎样操作

进入参数设置》串口》采集数据》选择污染物》自定义污染物,按照规则进行添加新污染物即可。

3.3 数采仪疑问

3.3.1 数采仪怎样开关机

断开 220V 电源状态下按电路板上的 RST 键,或者在系统设置》通用设置》点击关机。

3.3.2 数采仪的锂电池续航时间是多长

最低不少于 6 小时

3.3.3 数采仪保存实时数据的机制是怎样

保存的是实时周期那一刻的瞬时采集值

3.3.4 数采仪保存那几种数据,可以保存多长时间

可以保存2年以上的实时数据、分钟数据,10年的小时数据和日数据。

3.3.5 数采仪统计分钟、小时、日和月历史数据 的方法

一般版本按照国标 HJ 212-2017 的统计方法,有特殊地区版本统计方法有差异

3.3.6 污染物折算值怎样设置

参数设置》串口》采集数据》,选择污染物折算值,然后选择需要计算 折算值的公式。

3.3.7 键盘数字和大小写字母输入是怎样切换

键盘有三种输入模式:数字,大写字母和小写字母,通过键盘左下角的 按键切换

3.3.8 符号是怎样输入

首先切换到数字输入模式,即可输入符号,同时点击页切换按钮可以输入更多类型的符号。

3.3.9 数采仪权限机制是怎样

两级权限,一级权限为普通用户,出厂默认密码 88888888,只能查看数据不能设置参数;二级权限为管理员,出厂默认密码为 88888888,能查 看数据和设置参数

3.3.10 数采仪怎样导出历史数据

支持远程管家(web)导出和U盘导出,导出菜单路径查询数据》导出数据。

3.3.11 数采仪是否有生产许可证

没有。数采仪是没有也不需要生产许可证的。

3.3.12 数采仪是否有环保认证

有

3.3.13 数采仪是否可以自己计算烟气工况流量,

计算公式是怎样

可以。

直排算法:废气工况流量 = 烟气流速 * 烟道截面积.

3.3.14 数采仪是否可以自己计算烟气标况流量,

计算公式是怎样

可以。

标排算法:标况流量 = 烟气流速 * 烟道截面积 * (273/(273+烟气温度))*(((大气压力 * 1000) + (烟气压力 * 1000))/101325) * (1 - (烟气湿度 / 100.0))

3.3.15 数采仪是否可以自己计算烟气流速,计算

公式是怎样

可以。

直排算法: 烟气流速值 = 废气工况流量 / 烟道截面积 差压算法 1: 烟气流速值 = 速度场系数 * 皮托管系数 * 差压值 * sqrt (2/(标准烟气密度(一般为 1.338kg/Nm3)*(大气压力 Pa+烟气压力 Pa)*273/(101325*(273+烟气温度))))

差压算法 2: 烟气流速值 = 速度场系数 * 皮托管系数 * sqrt(2*差压值/(标准烟气密度(一般为1.338kg/Nm3)*(大气压力 Pa+烟气压力 Pa) *273/(101325*(273+烟气温度))))

速度场算法:烟气流速值 = 速度场系数 * 烟气流速 盟宏差压算法:烟气流速=速度场系数*差压*皮托管系数/0.776

3.3.16 数采仪是否可以自己计算烟气污染物折

算,计算公式是怎样

可以。

实测算法: 折算值 = 烟尘实测值;

含氧算法:

(1)当氧含量大于等于 21 时, 折算值 = 0.

(2) 当氧含量小于 21 时,折算值 = 实测值 *(21/(21 - 氧含量)/ 过量 空气系数).

基准氧算法: 折算值=实测值*((21-基本参数)/(21-氧含量)) 焚烧算法: 折算值 = 实测值*(10.0/(21-氧含量))

3.3.17 数采仪显示的数值与仪表数值不一致。

1、观察两边的单位是否一样,观察数值是否是单位换算造成的不一样。

2、如果是单位换算造成的,请在数采仪中选择正确的仪表单位,数 采仪会根据单位自动换算数值。

3、如果数值错误无规律,非单位换算造成的,请检查选择的协议号 码是否与仪表匹配。

3.3.18 数采仪与仪表单位不一致,应该怎样做

1、进入参数设置》串口》采集数据》污染物,这里可以把仪表单位 (采集单位)和显示单位设置为一样,设置后观察数值是否显示一 致了。

3.3.19 现场流量计接模拟量情况时,会出现电流 低于或略高于 4mA,客户就会问明明表头的流量 都为 0,为什么数采仪会出现故障/有流量,或 者是为什么会有这么大偏差

1、此时和客户解释模拟量有误差,并让他用万用表测试电流计算数值和 数采仪对比。

4、专项版本问题

4.1 中石油专项

版本功能特性说明:

(1) 通过外接四信无线路由上网

(2) 支持平台远程更新数采仪程序(单台或者批量)

(3)每五周随机上报3条工控机小时原始数据,与数采仪采集的数据进行对比

(4) 平台可以直接登录远程管家

(5)补传数据优先级按照小时(2061)>日(2031)>分钟(2051)的优 先级进行

(6) 首页增加参数信息汇总显示功能

(7) 定时监控平台,如果掉线超过 10 分钟,通过 DO 控制无线路由器的供电,达到重启路由器目的。

4.1.1 四信无线路由器如何设置使用?



中石油K37A数采 仪定制功能配置说

4.1.2 平台如何登陆远程管家?



中石油K37A数采 仪定制功能配置说

4.1.3 平台如何远程升级数采仪?



中石油K37A数采 仪定制功能配置说

4.1.4 设置了数采仪,但是为什么没有看到每周

3条原始数据上报到平台?

(1) 先确认采集协议是否选择了"5216 中石油采集协议",只有这个协议才会保存工控机原始数据;

(2)如果选择的采集协议正确,那么确认上报协议是否正确选择了"中石油 2017"或者"中石油 2005",并且上报数据类型选择了"小时校对数据";

(5)确认当前时间是否星期五(只有每周五才会触发上报数据);

4.1.5 如何设置,才能通过 DO 控制无线路由器

重启?

(1) 进入智能监控》超标监控》添加监控》仪表选择》仪表名称》定时 控制器,选择"10505中石油路由器重启控制器",接口选择一个未使用 的 DO 口,如图:



4.1.6 无线路由器如何接入 DO 口?





4.2 新国标采水控制流程



4.2.1 数采仪触发命令(采样、供样、留意、做样、核查、校准),提示失败。

(1)确认连接的仪表是否正常工作,并且接线是否正确

(2)确认添加的命令格式、命令名称、寄存器号、寄存器值等是否都正确

4.2.2 数采仪重启后,为什么采水流程终止了?

(1)因为重启数采仪会终止当前的流程,需要重新设置采水流程的开始 时间(当前时间之后的时间)

4.2.3 做样条件满足了,为什么没有触发做样指

令?

(1)请检查相同时间段内,满足触发指令条件的是否存在核查或者校准。如果供样、核查、校准在同一个时间都满足触发条件后,会按照优先级:核查命令>校准命令>做样命令,他们之间的相隔时间是 60 分钟。
(2)确认做样设置界面,是否正确选择了做样污染物,做样污染物是否设置了延时做样。

4.2.4 采样在什么情况下才会触发?

(1)采水控制》采样设置》,所设置的所有条件都满足了即可触发采样 命令;采样开始时间如果选择启用,则按照设置的时间触发采样,如果 选择的不启用则保存后立即触发采样。

4.2.5 供样在什么情况下才会触发?

(1)采水控制》供样设置的所有条件满足了,即可触发供样;采样次数 必要大于等于设置的采水次数。

4.2.6 留样在什么情况下才会触发?

(1)采水控制》留样设置》,所选择的监控污染物采集值,超过设置的 报警上下限就会触发留样。

64

4.2.7 核查命令在什么情况下才会触发?

(1)采水控制》核查设置,核查污染物有选择污染物,并且该页面其他 参数条件都满足了,则会触发核查。

(2)如果触发核查命令时,仪表正在做样或者校准,会延迟1个小时再 做核查。如果核查、校准、做样同时满足条件,则优先做核查。

4.2.8 核查命令在什么情况下才会触发?

(1) 采水控制》校准设置,校准污染物有选择污染物,并且该页面其他参数条件都满足了,则会触发校准。

(2)如果触发校准命令时,仪表正在做样或者核查,会延迟1个小时再做核查。如果核查、校准、做样同时满足条件,则优先做核查,1个小时后再做校准。

4.3 浙江专项版本

4.3.1 分钟、小时、日等数据为什么没有统计?

(1)因浙江版本的特殊性,采集水类污染物时必须配置流量(w00000), 采集气类污染物时必须配置标杆流量(a00000z),如果未做相应配置则 不做分钟数据和小时数据,日数据等数据统计,即会缺失相应的原始数 据,会造成无数据查看和无数据上报等情况。采集气类污染物时,如果

原本配置有流量(a00000),则需添加配置标杆流量(a00000z)。

返回 COM1采集数据 仪表名称 [5004] MODBUS协议 在线监测设备 / (及表地址 波特率 9600 校验位 无校验 > 数据位 8 / 停止位 1 波特率 9600 / 校验位 无校验 > 数据位 8 / 停止位 1 波特率 9600 / 校验位 无校验 > 数据位 8 / 停止位 1 波特率 9600 / 校验位 无校验 > 数据位 8 / 停止位 1 方法物 奇容器号 格式 倍数 投警上限 投警下限 采集单位显示单位 要相上限 算相 1 流量 0 F1032 ~ 1 1000.00 0.00 L/s ~ 1000.00 0.00 2 色度 2 F1032 ~ 1 1000.00 0.00 0.00 0.00 3 溶解性总固体 4 F1032 ~ 1 1000.00 0.00 mg/L ~ 1000.00 0.00	1 自用 20 現 公式计算 入 不启用・
仪表名称 [5004] MODBUS协议 在线监测设备 次 仪表地址 波特率 9600 > 校验位 无校验 > 数据位 8 停止位 1 维护状态 不 功能码 03	1 倉用 20 線 公式计算 〇 不息用・
仪表名称 [5004] MODBUS协议 在线监测设备 / 仪表地址 波特率 9600 校验位 无校验 > 数据位 8 / 停止位 1 / 维护状态 不 功能码 03 代验协议 RTU > 起始地止 0 * 常常数量 方法物 寄存器号 格式 倍数 报警上限 报警下限 采集单位显示单位 要和上限 要和 1 流量 0 F1032 * 1 1000.00 0.00 L/s * L/s * 1000.00 0.00 2 色度 2 F1032 * 1 1000.00 0.00 ° ° 1000.00 0.00 3 溶解性总固体 4 F1032 * 1 1000.00 0.00 mg/L * mg/L * 1000.00 0.00	1 注用 > 20 ··································
波特率 9600 校验位 元校验 数据位 8 停止位 1 维护快志 不 功能码 03 64% (%) RTU 起始地址 0 客存签数量 汚染物 寄存器号 格式 倍数 报警下限 采集单位显示单位 要相上限 算相 1 流量 0 F1032 * 1 1000.00 0.00 L/s * L/s * 1000.00 0.00 2 色度 2 F1032 * 1 1000.00 0.00 ° ° 1000.00 0.00 3 溶解性总固体 4 F1032 * 1 1000.00 0.00 mg/L * mg/L * 1000.00 0.00	启用 > 20 限 公式计算) 不启用+
功能码 03 RTU シ 起始地址 0 参存器数量 汚染物 寄存器号 格式 倍数 报警上限 报警下限 采集单位显示单位 量程上限 量程 1 流量 0 F1032 * 1 1000.00 0.00 L/s * L/s * 1000.00 0.00 2 色度 2 F1032 * 1 1000.00 0.00 ° ° 1000.00 0.00 3 溶解性总固体 4 F1032 * 1 1000.00 0.00 mg/L * mg/L * 1000.00 0.00	20 限 公式计算) 不启用+
污染物 寄存器号 格式 倍数 报警下限 採集单位显示单位 要相目 要相目 1 流量 0 F1032 * 1 1000.00 0.00 L/s * L/s * 1000.00 0.00 2 色度 2 F1032 * 1 1000.00 0.00 ° ° 1000.00 0.00 3 溶解性总固体 4 F1032 * 1 1000.00 0.00 mg/L * mg/L * 1000.00 0.00	限 公式计算 O 不启用•
1 流量 0 F1032 * 1 1000.00 0.00 L/s * L/s * 1000.00 0.00 2 色度 2 F1032 * 1 1000.00 0.00 ° ° 1000.00 0.00 3 溶解性总固体 4 F1032 * 1 1000.00 0.00 mg/L * mg/L * 1000.00 0.00	○ 不启用+
2 色度 2 F1032 * 1 1000.00 0.00 ° ° 1000.00 0.00 3 溶解性总固体 4 F1032 * 1 1000.00 0.00 mg/L* mg/L* 1000.00 0.00	
3 溶解性总固体 4 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 mg/L ▼ mg/L ▼ 1000.00 0.0	x
	0 无
4 溶解氧 6 F1032▼ 1 1000.00 0.00 mg/L▼ mg/L▼ 1000.00 0.0	0 无
5 水温 8 F1032 · 1 1000.00 ℃ ℃ 1000.00 0.0	0 无
6 化学需氧量 10 F1032 · 1 1000.00 0.00 mg/L · mg/L · 1000.00 0.0	0 无
7 总委 12 F1032 1 1000.00 0.00 mg/L mg/L 1000.00 0.	0 无
	共8条
达 并/7米100 五五(10-4)	当前第1/2风
admin (15-)4	
2021-06-02 10:01:42	2
COM1采集数据 V	× BB
仪表名称 [5004] MODBUS协议 在线监测设备 > 仪表地址	1
波特率 9600 > 校验位 无校验 > 数据位 8 > 停止位 1 > 维护状态 不	自用 >
功能码 03 / 传输协议 RTU / 起始地址 0 寄存器数量	20
污染物 寄存器号 格式 倍数 报警上限 报警下限 采集单位显示单位 量程上限 量程]	限 公式计算
1 标干流量 0 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 m ³ /s ▼ m ³ /s ▼ 1000.00 0.0	不启用•
	→ 不启用-
2 流量 2 F1032▼ 1 1000.00 0.00 m³/s▼ m³/s▼ 1000.00 0.0	T
2 流量 2 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 m³/s ▼ m³/s ▼ 1000.00 0.00 3 温度 4 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 ℃ ℃ 1000.00 0.00	元
2 流量 2 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 m³/s ▼ m³/s ▼ 1000.00 0.00 3 温度 4 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 ℃ ℃ 1000.00 0.00 4 湿度 6 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 % % 1000.00 0.00) 元) 无
2 流量 2 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 m³/s ▼ m³/s ▼ 1000.00 0.00 3 温度 4 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 ℃ ℃ 1000.00 0.00 4 湿度 6 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 % % 1000.00 0.00 5 气压 8 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 kPa ▼ 1000.00 0.00	2 元 2 元 2 元
2 流量 2 F1032 * 1 1000.00 0.00 m³/s * m³/s * 1000.00 0.00 3 温度 4 F1032 * 1 1000.00 0.00 °C °C 1000.00 0.00 4 湿度 6 F1032 * 1 1000.00 0.00 % % 1000.00 0.00 5 气压 8 F1032 * 1 1000.00 0.00 kPa * kPa * 1000.00 0.00 6 畑道藏面积 10 F1032 * 1 1000.00 0.00 m² m² 1000.00 0.00	元 五 五 五 五 五 五 五 五
2 流量 2 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 m³/s ▼ m³/s ▼ 1000.00 0.00 3 温度 4 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 ℃ ℃ 1000.00 0.00 4 湿度 6 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 % % 1000.00 0.00 5 气压 8 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 M² ▼ M² ▼ 1000.00 0.00 6 畑道截面积 10 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 m² m² 1000.00 0.00 7 制冷温度 12 F1032 ▼ 1 1000.00 0.00 ℃ ℃ ℃ 1000.00 0.00	た つ 无 つ 无 つ 无 の 无

4.3.2 哪些场景是不需要配置流量和标杆流量

的?

(1)浙江现场存在厂界检测,即归为非污染源类别的,现场没有流量检测且部分现场(如宁波)还需要上传省平台,这种情况,现场上传的系统编码一般为27(挥发性有机物监测)或22(空气质量监测),故程序中将这两类归为非污染源类别,可以不用采集流量或标杆流量也会有数据生成并上报省平台。

4.3.3 数据标记位类型该怎么选择?

(1) 其中数据标志位的选择,HJ75/HJ76 为气类的标志,HJ212 为气类 和水类都行(可根据现场情况自行选择配置,标记位跟 75/76 的有些区别, 比如 212 的没有 O,75/76 的就有 O)。

4.3.4"浙江省平台协议"的"授权秘钥"怎么

设置?

(1) 跟平台管理员申请该秘钥, 然后把秘钥填进去即可

otrana 标准	2021-06-02 10:07:58	2 🖳
(ED	数据处理	~ ×
数据协议		
上报协议	浙江省平台协议	• >
授权密钥	000000000000000000000000000000000000000	
上报数据类型	实时数据,统计数据,仪表信息数据,站房相关数据,测项参数数据	>
循环发送数据线	类型 未选择	>
上报污染物配置	E	>
数据发送		
同步发送	同步发送最新数据	>
补发数据	补发指定时间内的历史数据	>